
Info über die Gemeinderatssitzung vom 21.03.2023 
 
 
A: Öffentlicher Teil: 
 
1. Sitzungsniederschriften   
Die Sitzungsniederschrift vom 15.02.2023 wurde nach Erörterung von Einzelfragen 
unverändert angenommen. 
 
2. Beratung und Beschluss über die Teilnahme an dem Förderprogramm  
des Bundes „Klimaangepasstes Waldmanagement“ 
Mit dem neuen Förderprogramm will der Bund die Stilllegung von zertifizierten 
kommunalen Waldflächen und damit eine natürliche Waldentwicklung honorieren. 
Für die Ortsgemeinde Mörsbach als zertifizierter Waldbesitzer bedeutet dies eine 
Stilllegung von ca. 7,5 ha Waldfläche für die Dauer von 20 Jahren. 
Die Stilllegung wird mit 100,-€ pro ha und Jahr der gesamten Waldbodenfläche 
honoriert. Voraussetzung für den Erhalt und die Zuteilung der Fördergelder sind 
definierte Kriterien, die durch den Waldeigentümer erfüllt und vom Zertifizierer 
bestätigt werden müssen. Die Einhaltung der Förderkriterien ist aufgrund unserer 
Waldsituation laut Forstamt unkritisch. Die Festlegung der eigentlichen 
Stilllegungsflächen, wie beispielsweise die Abteilung 17 in der „Binzhardt“ erfolgt 
erst nach grundsätzlicher Zuwendungszusage. Die Ratsmitglieder sprechen sich 
einstimmig für die Beantragung der Fördergelder aus und beauftragen die 
Verbandsgemeindeverwaltung, zeitnah den entsprechenden Förderantrag zu 
stellen. 
 
3. Beratung zum Entwurf des Haushaltsplanes 2023 
Der in der letzten Ratssitzung vorgestellte Vorentwurf des Haushaltsplanes 2023 
wurde mit der Finanzabteilung überarbeitet und aktualisiert. Die Ratsmitglieder 
nehmen den überarbeiteten Entwurf nach der Erläuterung von Einzelpositionen des 
Haushaltsplanes zustimmend zur Kenntnis. Der Entwurf wird bei der 
Verbandsgemeindeverwaltung zur Einsicht offengelegt. Die Auslegefristen werden 
an dieser Stelle noch bekannt gegeben. 
 
4. Informationen und Bekanntgaben  
Der Vorsitzende informierte die Anwesenden über 

• erste Bewerbungen zur Übernahme eines Schöffenamtes 

• Organisationsdetails zur „Aktion Saubere Landschaft“ am 15.04.2023 

• Fotovoltaikprojekte auf kommunalen Dachflächen 
 
5. Anfragen von Ratsmitgliedern   
Während der Sitzung wurden Anfragen zu/zur/zum 

• Fortgang der Planungen im geplanten Neubaugebiet Auf der Bitze / Vor den 
Hadern im OT Obermörsbach 

• Vermietungen im Bürgerhaus 
gestellt und vom Vorsitzenden beantwortet.  
Zur Beschleunigung der Planungsschritte im Neubaugebiet Bitze / Hadern soll ein 
Abstimmungsgespräch mit dem Bauamt der VGV und den beauftragten 
Planungsbüros stattfinden. 
 
6. Einwohnerfragestunde 
Dieser Tagesordnungspunkt wurde nicht in Anspruch genommen. 

 
 
  



 
B: Nichtöffentlicher Teil 
 
Im nichtöffentlichen Teil der Sitzung wurden verschiedene Optionen zum Ankauf von 
Bauerwartungsland im westlichen Bereich des Bebauungsplanentwurfes erörtert. 
Weiterhin wurde eine Anfrage zu den Repoweringplanungen der Windkraftanlagen in der 
Gemarkung Kundert gestellt und soweit möglich vom Ortbürgermeister beantwortet. 
Beschlüsse wurden nicht gefasst. 
 
 
Sortierung Friedhofsabfälle 
 
Zurzeit sind Pflanzbecher und Plastikverpackungen der Renner in den bereitgestellten 
gelben Säcken unserer Friedhöfe. 
Neben den Kunststoffformteilen und Pflanzbechern aus Kunststoff werden auch 
Tonscherben und Pflanzschalen aus Ton in den gelben Säcken entsorgt. Diese Teile 
zerschneiden nicht nur die Kunststoffsäcke, sondern führen auch dazu, dass gelbe Säcke 
vom WAB nicht mitgenommen werden.  
Angehörige und Beauftragte werden gebeten, diese Teile weder in den Grünabfallboxen 
noch in den gelben Säcken, sondern in der grauen Hausmülltonne zu entsorgen.  
Um Beachtung wird gebeten. 
 
 


